

CONSTANȚA

APARE DUMINICA

20 Bani Numărul

Administrația strada Gărei No. 25.

Abonamentul Lei 10 pe an

REGIMUL LIBERAL IN DOBROGEA

III

Prefectura d-lui Luca Ionescu

Ne e greu să facem istorie asupra faptelor persoanelor în funcțiune, cu toate aceste treburi să continuăm.

În schimb vom căuta să fim cât se poate de obiectivi.

D-lui D. Quintescu i-a urmat, prin Iulie anul 1897, d-l Luca Ionescu, despre care se dicea, în Constanța, ca și de actualul prefect de Tulcea, d-l Ion Nenițescu, că a fost ales și trimis aci pentru profundele sale sentimente românești, după espresa dorință prea înaltă a Majestății Sale Regelui.

Credința Dobrogenilor era așa făcută: că trimițându-ne aci pe înseși secretarul general de la interne, pe fostul anchetator în chestia armanelor, ministrul actual a ales, pentru județul Constanța, tot ce a avut mai bun între devotații regimului. Când s'a mai văzut și numirea actualului prefect în comisia pentru reforma legii județiene, împreună cu prefectul de Gorj, credința devenise generală că guvernul făcuse cel mai mare sacrificiu pentru Dobrogea.

Pasă-mi-te, lucrurile s'au petrecut ast-fel:

Nu ne e dat nouă să ne ocupăm de culisele politice de la centru. Spuneau multe ziarele din București la numirea ca prefect aici a fostului secretar general al d-lui Vasile Lascar, dar noi nu ne puteam lua după spusele confrăților bucureșteni, cari vorbeau de diferite *mușamale*, având linia voastră proprie de conduită, de a judeca lucrurile numai după ce le am văzut cu ochii noștri.

Dobrogenii au primit cu bucurie vedita numirea d-lui Luca Ionescu în locul celui ce a dispus să se facă în județ mi de procese de contravenție în chestia armanelor și sute de dărămări de case în orașul de reședință.

În ce ne privește, deși fără simpatie am cedat curentului ce se facuse printre amicii noștri d'afară, curent pe care îl vedeam pornit din inimă sincer insuflăte, bine-cuvențând numirea noilor prefecti cu următoarele cuvinte:

„D-nu Nenițescu, autorul „Puilor de „Leu”, prefect la Tulcea, și d-l Luca Ionescu, fost până acum secretar general al ministerului de interne, cunoscând bine împrejurările locale: ambii având toată încrederea guvernului central și cunoscuți ca buni români, să sperăm, vor curăți toată administrația Dobrogei de elementele improprii a servi cauza mare a Românilor „în Dobrogea”.

Pe această cale, pe care o bătătorim de ani de zile, fără efect uram noilor prefecti succes și spor bun la atâtea lucrări ce sunt de făcut în această provincie”.

Deosebit de vitregia administrațiilor locale, ale județului vecin mai cu seamă, era pe atunci la ordinea zilei chestia *Bulgarilor din Dobrogea*, care a motivat câte-va explicațiuni diplomatice și discuțiuni în parlamentele ambelor state.

Toată lumea credea că e ceva la mijloc.

În realitate, atât așa numitele „agitații bulgărești” cât și mișcarea și adunarea Românilor la Medgidie, cu memoriul alcătuit acolo, dice-se, n'au avut o bază avuabilă. Dicem numai atât totuși a fost ca să se schimbe prefectii—remânând să producem, dacă ar mai fi nevoie, mărturii competente, dovezi palpabile, că mijloacele întrebuintate spre acest finit n'au fost cinștite; vedeți: nu dicem „intrigi josnice și manopere revoluționare” după cum de sigur decepționat la rindul său, a făcut o un mare și autorizat ziar al partidului pe care d-l Luca Ionescu îl reprezintă în Dobrogea.

N'am relevat nici o dată mișcarea celor 10 sate noi românești, pentru „întărirea cordonului” despre granița bulgărească; proiect care a împlinat atâtea timp urechile țerei, până și pe ale consingentilor noștri, din Nordul regatului italian. Nu ne-am ocupat de loc de fagaduiala înființării școlii de agricultură, a unei școli administrative, construirea sanatorului de la Techirghiol, a călei ferate la Mangalia și portul acestui oraș și multe altele, despre care ni se vorbea la început. Am trecut peste compromiterea cartierului românesc, compromis numai de actualul prefect, după cum vom dovedi; am tăcut asupra indeletnicirilor vecinice, de exploatarea de carieri, pe când se comitea o pauză la administrația financiară, iar furturile de vite se îngrășaseră până la cirești întregi, și se mistuiau sub ochii administrației centrale a județului, la Anadolkiol. Am tăcut când se înlocuia un Pariano în demnitatea de Președinte al consiliului județian prin viitorul socru al d-lui prefect; am hesitat mult când ni se străcurea niște insinuațiuni tendențioase, despre niște tauri oare-cari, despre interverire diplomatică pentru niște plăți de muncitori, despre niște polițe de plată și multe altele. Am înghitit totul, sacrificând mare parte din bunul nostru nume—singura avere a ziarului—spre a nu se mai dice că nu suntem de niminea mulțumiți.

Am stat în rezervă, ce e drept prea lungă, până la ocaziunea cea mare: alegerile generale pentru alcătuirea consiliilor și autorităților comunale, de care depinde prosperitatea publică a județului; când trebuia să se dovedească toată iscusința administrativă a fostului prefect în atâtea județe, toată râvna de românizare a înfocatului patriot, tot zelul de reformator al slujbaşului ce, din ajutor de primar la un oraș de provincie, ajunsese secretar general al celui mai important minister.

După ingerințele fatișe care 'i s'au tolerat să le facă în pretorial primăriei și chiar aiurea, ca funcționarii să devie și să rămâie alegători la comuna Constanța, vom vedea în articolul viitor ce a făcut d-l Luca Ionescu, atât la sate cât și la orașe, mai cu seamă la orașul de reședință, unde s'a instituit cel mai neromânesc consiliu din câte a avut Constanța până acum.

Vom demonstra.

INFORMAȚIUNI

Aflăm cu cea mai mare plăcere că d-l C. Pariano și va celebra Duminică căsătoria cu frumoasa doamnă Cleopatra Rizn, născută Calerghi.

Felicitările noastre cele mai sincere viitoarei nobile perechi.

* * *

D-l Ministru al lucrărilor publice I. I. C. Brăteanu, a dat ordin serviciului tehnic al D. C. F. a face studiile pentru aședarea gărei viitoare a orașului acolo unde propune primăria, adică pe locul depositului de gaz al comunei, unde am susținut și noi să fie. Din această cauză licitația ce se anunțase, pentru gară, în valoare de vr'o 700.000 lei, a fost suspendată, spre a se face alta pentru o lucrare mult mai mică, cel mult de o sută mii lei, cât ni se afirmă că ar costa gara ce urmează a se face. Aceasta din pricină că venind prea departe de oraș, nu e nici un motiv a se face o gară costisitoare.

Noi credem că serviciul tehnic se înșală asupra aprecierii centrului orașului. Noi cei vechi în oraș știm că acum 10—12 ani mai nu era nici o casă din sus de Divizie, și astăzi partea aceea constituie aproape jumătatea orașului.

Nu vor trece alți 10 ani și locul unde cerem să fie aședată gara acum va deveni adevăratul centru al orașului. Cine va trăi va vedea, și atunci va fi nevoie să se dărime lucrarea de acum, spre a se face loc mai nou clădirii corespunzătoare cu trebuințele acestui oraș.

* * *

La 19 Maiu anul trecut consiliul comunei Constanța a luat cu unanimitatea voturilor o decizie, de a se ruga d-l Ministru de interne să revie asupra ordinului dat acordând locuri de case, cu prețuri fixe, românilor stabiliți în orașul Constanța. D-l Ministru n'a răspuns încă nimic asupra cererii făcute. De ce nu răspunde d-l ministru? Primarul orașului și pre-

fectul județului ne-au adus odată o veste chiar îmbucurătoare de bunele dispoziții în astă privință ale d-lui ministru Pherchide, când i-am și lăudat prin coloanole acestei gazete. Ce a fost această mistificare?—Actualul consiliu comunal nu crede că a fi bine să se repete cererea la ministru?

* * *

Mai întrebăm pe d-l șef al județului care este părintele comunelor, cum stă cesiunea pepenierilor comunale croite astă primă-vară, pentru care i s'a adus laude publice? După informațiunile ce avem ele sunt părăsite, ca și marile pepenieri de la Murfatlar, Comarova, Sarighiol și Carachiol, croite pentru cultura puieților necesari plantațiilor comunale. Ce, prefectul județului nu se simte îndatorat a dice nici un cuvânt asupra complectei lor părăsiri, asupra desființării radicale a frumoaselor parcuri de la Murfatlar și Comarova? dacă funcționarii mici ai ministerului Domeniilor nu pot îndrăzni nimic, față cu ministrul care a ordonat radierea lor? Puc d-l prefect nisce pădători cel puțin. E rușine pentru omenime ceea ce ministrul a făcut într'un acces de supărare; e păcat de D-zeu de atâtea sume cheltuite cu acele pepeniere, astăzi încă în ființă, mâine de sigur paragine deșerte.

Vcm reveni, cesiunea având o importanță deosebită din multe puncte de vedere.

* * *

La 12 Februarie se va ținea licitație la primăria de Constanța, pentru primul lot de lucrări spre aducerea apei. Publicații prin oraș, nici prin gazete, nu s'au mai făcut de astă dată.—Pe cum vedem, abia acum, cu noul consiliu, primarul Constanței s'a pus pe adevărata cale de gospodărie practică.— Succes bun, domnii mei!

* * *

Un abonat curios, ne întreabă, care este poliția comunală a Constanței? Răspundem: ea se compune dintr'un șef al Poliției comunale plătit cu 300 lei lunar, un comisar comunal cu 250, un revisor de bariere cu 150 lei, doi călăreți cu câte 120 lei pe lună și doi pedestrași cu câte 70 lei, unii pentru pața șanțurilor orașului și cei-alți întrebuințați permanent acasă la cei doi șefi. Aceasta e poliția comunală al cărei cap s'a înființat luna trecută, după o matură chibzuire a noului consiliu comunal. Printre cele-alte însărcinări, această poliție mai are și pe aceia de

a strânge hârburile celor 380 felinare scoase din uz acum trei ani și aflate de atunci încă, risipită prin curtea primăriei, pe când la multe comune din județ se publica licitații pentru felinare.

Te miră ca aceasta inovație, a poliției comunale, n'a fost trecută în memoriul de deșideratele Dobrogenilor din anul trecut!

* * *

În ședința de la 3 curent s'a discutat în consiliul comunei Constanța, cesiunea închiderii unor strade în cartierul de sus. Contra închiderii fără rost a acelor strade a protestat la 20 Iulie anul trecut, mai mulți proprietari mărginași, dar petiția lor a fost aruncată la coș, și locul stradelor vindute la 28 aceeași lună.—Consiliul comunal, după insistența celor interesați, între cari d-l Capitan Niculescu, consilier comunal, unul dintre subscriitorii petiției pierdute, va fi silit a espropria locurile vindute, în parte cladite, și redeschide stradele, plătiind scump gloria de a avea pe d-l Schina ca primar. Costă mult, dar face, câte-va sute de mii de lei ca să ai primar, d'at elitei liberale bucureștene. Trebuie să adăogăm aci, spre știință, că fostul consiliu comunal, sub care s'a comis acest cap d'operă de gospodărie comunală, n'a știut nimic de suprimarea acelor strade; fapta privind personal pe primar, care nu punea asemenea bagatele în deșbaterea colegilor sei.—Să'i fie de bine, ce o să'i mai dicem?

* * *

În numărul penultim am anunțat revocarea primarului de Șiriu, d-l Maltezean. Informațiunea noastră, din sorginte oficioasă, era neadeverată. Nu face nimic; ni se luase de sub condei unele descoperiri ce mai făcuserăm, că numirea s'ar fi făcut din ordinul celui mai înalt funcționar în Stat. Se poate; noi am cetit oare-când despre unii înalți demnitari ai partidului liberal, că se sărutau cu ușierii Senatului; de ce unul din cei de astăzi nu s'ar pupa cu un primar rural din Dobrogea? și acesta, la rândul său, n'ar fi liberal, spre a duce, din când în când, câte două trei cântarețe de cafele la comună, cu trăsura primăriei, spre a face giumbașuri somnoroșilor sei administrați!

Libertatea, egalitatea și frațietatea sunt lucruri mari la liberali; fericite de Dobrogeni cari abia acum încep ale gusta, sub prefectoratul d-lui Luca Ionescu.

* * *

D-l Ministru de resbel nu se gândesce

incă a muta tirul de la Anadalkioi. — Cei câți-va cai omorâți astă-vară și bulgarul, împușcat, vindecat la spital, nu l-a putut determina la nimic pe d-nul oficeri. Scumpirea ce cauzează nisipului, prin faptul că se împușcă toată ziua peste unica carieră cu acest material, admis în construcțiuni, unde nu se poate lucra de cât noaptea, nu mișcă pe nimeni. Nu ne mirăm de domniul oficeri cari nu sunt civili, cu trebuințe, ci ne mirăm de orașeni și acei ce'i reprezintă, că nu aștern un Memoriu Majestății Sale Regelui, arătându-l toată enormitatea pagubelor ce cauzează locuitorilor tirul de la Anadalkioi, care omoară oamenii și vite, și ține toată vara oprită circulațiunea pe drumul Constanța — Mamaia-Gargalic-Duingi și vice-versa, scumpind cu cel puțin 3 lei metrul de material de construcții, piatră și nisip pentru Constanța care nu se pot căra din cariere, de cât noaptea.

Numai găsesc domniul militari un alt loc mai pustiu împrejurul Constanței, de s'au bagat în flinticul de pământ cel mai încrucișat de drumuri, cari nu stau un minut, de la Martie și până la Noiembrie? Pagubele ce se aduc exploatarei celor două cariere, peste cari se împușcă, privesc economia generală a construcțiilor și nici de cum pe proprietarii sau arendașii lor; căci materialele tot ce se estrag, fie și noaptea, nefiind alt undeva materii similare. De ce apoi Statul Major al armatei nu vrea să înțeleagă acest lucru și nu face această înlesnire comerțului constanțian, să mute tirul de acolo? Vom mai reveni.

Membrii în Comitetul clubului „Ovidiu” s'au ales d-nii Eustațiu Schina, N. Simionescu, V. Simu, Dr. Mihăilescu, A. Deladecima, P. Tanăsescu și Rainoff, avocat.

Serviciul tehnic al comunei, ajutat de cunoștințele Par. Econom. Gh. Rădulescu, au întocmit un prea frumos plan pentru așazarea și construcțiunile noului cimitir.

Lucrarea întreagă cu capela ce se va construi, va costa vre-o 150.000 lei.

Un început de mișcare agrară a avut loc în mai multe sate din județele Olt, Teleorman și Romanați, pe unde s'au înființat mai multe cluburi socialiste, printre țărani. Instigatorii s'au dovedit a fi socialiștii de la Clubul din București, din ai cărui membrii în consiliul

central sunt depuși de parchetul din Caracal d-nii Ficșinescu și Banghereanu. Mișcarea ar fi fost pusă la cale la congresul învățătorilor rurali din Ploești, unde e primar d-l Al. Radovici, unul din vechii conducători ai socialiștilor. S'au desființat toate cluburile din sate; mișcarea a fost potolită fără nici o întemplantare regretabilă. — Socialiștii străini, membrii ai clubului din București, vor fi espulzați.

Ce școală politică și socială e la Ploiești, de ne oferă atâtea triste spectacole, de care au suferit și Dobrogenii mai acum doi ani?

În numărul viitor vom face o dare de seamă asupra interpelării d-nului deputat V. Cogălniceanu, care a avut darul de a pune în minoritate pe actualul ministru de interne, scăpând de un vot de blam numai cu o majoritate de 61 voturi contra 50.

D-l C. Lumezean, secretarul serviciului tehnic județian s'a logodit cu gentila d-șoară Seșșan.

Felicitările noastre.

De arendat Moșia *Cavaclar*, cu trupurile Mangaci și Merdveli-punar din plasa Mangalia, județul Constanța, în întindere de peste 1900 hectare pământ arabil și de pășune prin excelență, este de arendat de la S-tu Gheorghe a. c., în total sau în parte.

Pentru informațiuni detaliate a se adresa la d-l Stefan Dan, Constanța.

Acastă moșie situată la o depărtare de 2 ore de cea mai apropiată gară, este și de vânzare în condițiuni de plată avantajoase.

VISITAȚIA CANONICĂ

Făcută de Prea Sântitul Episcop al Dunărei de jos, D. D. Dr. Partheniu, în județul Tulcea în luna Aprilie 1897.

De economul Staerofor St. Ionescu, revisor eclesiasitic Eparchiei Dunărei de jos.

Cum sosi canoniera la debarcader, se sui pe bord d-l Pencovici prefectul județului Tulcea, d-l Mircea Primarul orașului, protoereul județului Econ. N. Gheorghiu, Predicatorul Dobrogei Econ. Gh. Andreescu, sub-protoereul județului Econ. Z. Popescu, Egumenul M-rei Ioan, Starița M-rei Celia-Deré, d-l Baboianu-Droea avocat, d-l Vartolaș revisorul școlar din jud. Tulcea în fine autoritățile civile și militare din localitate, notabilitățile orașului și alți cunoscuți de ai Pré S. Sale. — Pré S. Sa. se întrețină puțin cu fie-care, mulțumi la toți de dragostea ce au avut de a-l

întimpina cu atâtea căldură, apoi rămânând pe vapor numai d-l Prefect, d-l Primar, protoereul și predicatorul jud. Tulcea și cei cari însoțea pe Pré S. Sa din Galați, canoniera se puse în mișcare. Lumea care umplea totă piața portului și cheiul pe mare întindere, descoperindu-și capetele salută din nou pe Pré S. S., avântând pâlăriile în aer și strigând uraie entusiaste până ce canoniera se perdu din vedere.

La ora 5 p. m. canoniera începu a se apropia de comuna Sântul Gheorghe (Catarlez) sau Hidirelez în limba turcă, care în traducere pe românește înseamnă Sântul George.

Această comună situată pe insula Sântul-George în stânga canalului cu acest nume, care formează una din cele trei guri ale Dunărei ce se varsă în Mare, are un teren șes fără dealuri nici vai, solul este nisipos și în așa cas, neproductiv; locuitorii se ocupă mai mult cu pescuitul și puțin cu creșterea vitelor. Situațiunea câmpiei fiind aproape de malul mării, în partea de nord-vest, e expusă a fi acoperită de nisip, cari ridicat de furtuni, a acoperit deja o parte de teren unde era cimitirul vechiu. Această comună s'a format cam pe la anul 1812, când guvernul rus sub Împărăteasa Ecaterina, a isgonit din Imperiul mai mulți locuitori numiți Japorojeni, cari venind s'au stabilit aici și au format comuna aceasta. Se povestește, că această comună, din timpuri, a fost distrusă în trei rânduri: 1). Înainte de Ecaterina Împărăteasa Rusiei. 2). În timpul Ciurmei la 1848 și al 3). La anul 1856.

În comună erau două biserici: Una Sântul Gheorghe și alta cu hramul Acoperământul Maicii-Domnului (Procoarele). Biserica actuală cu hramul Sântul Gheorghe, e construită de zid; s'a început în anul 1870 și s'a finit la 1881 când s'a și sântit. Construirea ei s'a făcut prin oferte benevole din partea locuitorilor.

Comuna formează o singură parohie având de paroch pe Economul Gr. Savenco, de naționalitate rus, având studiul a 4 clase seminariale. În comună sunt 135 capi de familie sau 780 suflete din cari: 62 români, 390 ruși, 98 greci și 24 bulgari. Elementul ce preponderază în comună este de naționalitate rusă.

Îndată ce se zări din depărtare că sosese vasul ce aducea pe Prea S. Sa, se auzi clopotele sunând la biserică. Lumea toată din comună, eșise la malul Dunărei, unde se construise anume un pod de ocazie până la pontonul unde putea acosta această Canoniera. Populația acestei comuni, având pentru prima oară fericirea d'a primi în sânul său pe Înaltul Arhipăstor, și încordase toate puterile d'a l face o primire cât se poate de splendidă. Privind din depăr-

tare, mica comuna, se părea ca un mic port în sărbătoare.

Podul care înainta în apă mica a canalului ca vreo 50 metre, era frumos împodobit cu arbori verzi improvisați de ambele părți în forme de alee și legați între distanțele lor cu lanțuri de verdeață împodobite cu flori. În fiecare arbor se fixase câte două steaguri tricolore aranjate cruciș. Iar la mijlocul podului, se construise un frumos arc de triumf, împodobit cu gherlande de verdeață și steaguri tricolore. La asea arcului, o frumoasă circonferință în care se formase sânta Cruce emblema mântuirii creștinătății, iar dedesubt la mijlocul circonferenței se așezase portretele iubiților noștri suverani Majestatele lor Regele și Regina României, împodobite cu frumoase ghirlande de flori. Tot podul pe jos, era așternut cu verdeață și frumoase covoare de case. La extremitatea podului, se construise un alt arc tot așa de mare împodobit, având în mijloc fixate portretele Altețelor lor Regale Principele și Principesa României, împodobite cu corone de flori. De la extremitatea podului, se prelungea o frumoasă alee de arbori, improvisată și decorată tot cu gherlande de verdeață și câte un arc de triumf din distanță în distanță până la intrarea în curtea bisericii.

(Va urma)

PUBLIKAȚIUNE

Conform adresei d-lui jude al ocolului Medgidie No. 471, la 14 Februarie a. c., urmând a se vinde prin licitație publică, în strada Mare, averea mobilă sechestrată de la d-l Donciu M. Bojanschi, dispărut, în pretenția d-lui Iordan Stoianof din acest oraș, pentru suma de 1275 lei, cu procente legale de 6 la sută, de la data protestului 2 Iunie 1898 până la achitare, plus 30 lei spese de instanță, ce debitează după cartea de judecată No. 245 din 98, a jud. ocol. Medgidie, investită cu titlu esecutoriu No. 120 și anume: 1) 120 coporai de lemn pentru case. 2) 100 mese bulgărești de lemn, fără picioare. 3) 200 lopeți de lemn aproximativ. 4) 15 albi de lemn. 5) 300 cuțite. 6) Două pachete cu pei de mei negre și albe. 7) Un top postav bulgăresc. 8) 100 ocale lână codină aproximativ. 9) 3 cantare. 10) 3 saci pestil începuti. 11) 30 tacuri de gresie. 12) 30 bucăți linguri de lemn. 13) 50 saci goi aproximativ.

Se aduce acesta la cunoștința generală și se invită toți amatorii, ca în arătata și, orele 10 a. m., să se prezinte spre a concura, în strada Mare la hanul Gafar Vahit.

Politaia S. FETU.

No. 257.

1899 Ianuarie 31.

La 14 Februarie a. c. urmând a se vinde prin licitație, conform adresei d-nului Jude al ocolului Medgidie No. 472, averea mobilă sechestrată de la d-nul Donciu M. Bojanschi, dispărut, în pretenția d-lui Iordan Stoianof din acest oraș, pentru suma de 750 lei cu procente legale de 6 la sută de la data protestului 2 Iunie 1898, până la achitare, plus 10 lei spese de instanță.

ce debitează după cartea de judecată No. 245 din 98 a jud. ocol. Medgidie, investită cu titlu esecutoriu No. 121 și anume: 1) 49 teale de fer fără coade. 2) 50 buc. solnițe de lemn. 3) 15 per. foarteci și 50 bricege ordinare. 4) 170 cuțite cu tecele lor de piele. 5) 50 fluere de lemn. 6) 3 rogojină. 7) Un geamantan și un cutar mic. 8) 12 lădi de lemn, diferite mărimi. 9) Mai multe mărunțușuri de brânză brașovenii de mică valoare.

Se publică aceasta spre cunoștința generală și se invită toți amatorii ca în arătata și la orele 10 a. m. să se prezinte la hanul Gafar Vahit din strada Mare, a acest oraș, pentru a concura.

Politaia S. FETU.

No. 256.

1899 Ianuarie 31.



CURSE AUTOMATICE

pentru prins șobolanul lei 3, pentru șoarecel lei 3. Prinde singură fără a fi supravegheată până la 40 șoareci într-o noaptea; se aranjază de sineși, și a avut pretutindeni cele mai bune rezultate, portul costă lei 1.50.

Se expediază franco de vama contra trimiterii anticipate a sumei la

M. Feith, Viena II/3 Adlerhof

Furnizorul societății I. R. a funcționarilor.

W. Staadecker

DEPOU DE MASINI SI UNELTE AGRICOLE

CONSTANȚA. — Strada Griviței No. 6.

LOCOMOBILE cu saū fără aparat de ars pae „Ruston“

TREERĂTOARE cu fusuri curbate saū excentrice „Ruston“

SECERATOARE cu aparatul de legat snopi

SECERATOARE simple „Daisy“

COSITORAE DE FÂN No. 4.

M^c Cormick

Pluguri universale originale „Rud. Sack“, Greble de fân, Vânturătoare, Trioare, Grape, Mașine de semănat, etc. etc.

Depou permanent de reserve

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

BUCUREȘCI

Calea Dorobantilor 117.

CRAIOVA

Strada Bucovât 18

RECOMANDĂ MARELE LOR DEPOSIT DE

MAȘINE AGRICOLE

PRECUM:

LOCOMOBILE cu saū fără aparat de ars pae

De la 2 și jumătate până la 30 cai putere

Batôze de griu de toate mărimile | Batôze de porumb No. 5, cu Elevator de la 2 1/2 până la 12 cai putere | pentru Locomobilă și cu Mână

Mașine de semănat, Mașine de ciuruit și vânturat, Mașine de ales neghina și secara din grâu

— MORI DE MĂCINAT —

Instrumente trebuincioase mașiniștilor, curele englezești de prima calitate. Pietre de mără franțuzești, Mașine de secerat „WOOD“ cu saū fără aparat de legat snopi

— PLUGURI DE OTEL FĂURIT PESTE TOT —

cu una până la patru brazde

COSITORE

GRAPE DE FIER

cu 2 și 3 aripă, cu dinții articulați

ȚEVE DE CAZAN

pentru „Locomobile“ și altele

În atelierul nostru primim reparațiuni de LOCOMOBILE din orice fabrică.

— VÂNDĂRI CU CONDITIUNI AVANTAGIOASE —